HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

FUNCOES TRIGONOMETRICAS

QUESTAO 1 (EAM 2018)

Considere a funcao f{x) = k cos( x ), onde K & uma constante real, diferente de zero, e x & valor em graus. E correto afirmar
gue a razdo entre f{60°) e f{45°) & igual a:
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QUESTAO 2 (EEAR 2017)

As funges f{x) = sen x e g(x) = cos x, no segundo quadrante, s3o, respectivamente,

@ decrescente e decrescente
decrescente e crescente
@ crescente e decrescente

@ crescente e crescente

QUESTAO 3 (FAB-TAIFEIRO 2012)

E dito que um valor x anula uma funcdo f se f{x) = 0. Assim, um valor de x que anula a funcio f(x) = cos x é
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QUESTAO 4 (CESPE 2012)

No ano 1990 + ¢ t=0, 1, 2, .., o indice de
criminalidade, C(r). de um pais, em unidades por cem mil
habitantes, é expresso por C(f)= 300 - 200 x sen[3n2 + nt}:
as despesas com agdes de combate ao crime, D(r),
em milhdes de dolares, é expressa por
D()=15+ 10 x cos[3xn/2 + nt/2]
De acordo com esse modelo, é correto afirmar que, nos anos em que o indice de criminalidade atinge seu valor maximo, as
despesas com acoes de combate ao crime

(A) atingem seus valores minimos.
apresentam sempre 0 mesmo valor.
estao em fase de reducao.

estao em fase de crescimento.
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também atingem seus valores maximos.




QUESTAOQ 5 (FAB-TAIFEIRO 2010)

Aimagem da fungdo f{x) = cos x no intervalo [ w/2, 3m/2 ] é
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QUESTAO 6 (IF-PR 2018)

Uma pequena inddstria produz ragdo para cachorro. A previsdo da sua producdo més a més para o ano de 2019, em
quilogramas, € dada pela fungao
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P(t) = 800 + 20sen | — |.

&

onde t representa o més do ano, ou seja, t & um numero natural tal que 1 £t £ 12. Sendo assim, a maior e a menor
producdo prevista para o ano de 2019 se dardo respectivamente nos meses:
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QUESTAO 7 (IF-RR 2018)

Parte do grafico da funcdo f(x) =1 + 2. sen(2x) esta representado na Figura abaixo. O conjunto imagem /m(f) e o
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periodo p dessa funcdo sao:
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Im(f)=[0;mep=m
Im(f)=[-1;3le p=m/2
Im(f)=1[0; mle p=2m
Im(f)=[-1;3lep=m
Im(f)=[-1,3le p=3m/4
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QUESTAO 8 (IFF 2018)

Uma caracteristica bastante conhecida das funces trigonomeétricas seno, cosseno e tangente é sua periodicidade. O
periodo da funcao real fix) = cosidx-m) é
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(E) m4.

QUESTAOQ 9 (UECE 2017)

Seja f : R — R definida por fix) = . 5e M e m sdo respectivamente os valores maximo e minimo gue a fungio f

Z+senx
assume, o valor do produto M.m é
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QUESTAO 10 (UNESPAR 2016)

A respeito das fungdes trigonomeétricas, analise as seguintes afirmacdes:

l. f{x)= cos (x + m) & equivalente a funcdo g(x) = - cos (x) para todo x€ |R.
Il. f{x)= cos (x) € uma fungdo par.

Ill. f{x)=sen (x) &€ uma funcdo impar.

IV. f (%) = sen (x + m) & equivalente 3 funcdo g(x) = - sen (x) para todo x € |R.
@ Todas as afirmacgdes sdo verdadeiras;

Somente a |l é verdadeira;
@ Apenas Il e IV s30 verdadeiras;

@ Somente Il & falsa;

(E) Somente alll é falsa.

QUESTAO 11 (FGV 2016)

) - -1 -
Seja fuma funcao real tal que f[x—]=:—l, para todo x real ndo nulo.

Sendo 0<8< n/2 , o valor de tsenzﬁ} é:
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QUESTAOQ 12 (CEDERJ 2016)

Se f e g sdo fungdes reais definidas por f(X) = l0g,(x), x>0 e g(x) = 53“[5‘} entdo (fog) '[EE:' éigual a
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QUESTAO 13 (UCS 2015)

O grafico abaixo representa uma fungdo real de variavel real.
fia) M
sl .

Assinale a alternativa em que consta a fungdo representada pelo grafico.
fix)=-2cos x

fix) = 2cos x/2

fix)=2sen x

fix) = 2sen 2x
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fix) = sen x/2

QUESTAO 14 (UCS 2014)

O valor maximo da funcdo real fix) = 1 /(2+cos(x)) &
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QUESTAO 15 (UNICEUB 2014)
Considere a funcao £ [0, 2 ] — R, definida por:
[ [x ~x\ \
, |sen|3) +cos(x) +senl =) ocos(—t,v]
f(x) = ——=& ==

O grafico que melhor representa essa funcao f é
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QUESTAO 16 (UNICEUB 2014)

A diferenca entre o valor maximo e o valor minimo da fun¢do y=10/9+ 5sen (35x) é
25/ 63

25/14

10/9

280/351

20/23
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QUESTAO 17 (UECE 2013)

2

O periodo e a imagem da fungdo periddica f: R —R definida por fix) = cos“x - senzx, sdo respectivamente,

2me[-1,1].
2me[-2,2].
me [-2,2].
me[-1,1]
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QUESTAO 18 (UNICENTRO 2012)

Afigura representa parte do grafico cartesiano da funcao f(x) igual a

(A) senx
CO5X
© cotgx
@ tgx
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QUESTAO 19 (FATEC 2011)

Um determinado objeto de estudo & modelado segundo uma fungdo trigonomeétrica f, de IR em IR sendo parte do seu
grafco representado na fgura:
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Usando as informacdes dadas nesse grafco, pode-se afrmar que
a funcdo f é defnida por fix)=2 + 3 - sen x.
f & crescente para todo x tal que x &isin; [&pi; 28pi;].

o conjunto imagem da funcao f é [2; 4].

paray =f (19—) tem-se 2 < y<4.
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o periodo de f é &pi;.




QUESTAO 20 (UEG 2010)

O movimento de um elétron entre dois nicleos atdmicos pode ser representado por uma onda, conforme o grafico abaixo

feot
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A funcdo gue representa esse grafico é:
@ 5\=_'n2 (x)

cos? (x) + sen(x)

@ cos(x) + sen2 [E4]

@ sen(x)

(E) coslx)

QUESTAOQ 21 (SEE-MG 2010)

O grafico abaixo representa uma fungdo trigonométrica.

A lei dessa funcao pode ser dada por

f(X)=2-sen(x

f(X)=1+2sen(x)
f(¥)=-1-2sen(x)
f)=1-2sen(x
f¥=-2-sen(x
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QUESTAO 22 (PREF SP 2018)

Na area de funcdes matematicas, existem diversos tipos de funcdo. Cada funcdo tem suas propriedades e graficos.
Observe o grafico a seguir:

Qual é o tipo de fungdo que corresponde a imagem acima?

(A) Fungdo Exponencial.
Funcao Polinomial.
© Funcao Algébrica.
@ Funcao Seno.

QUESTAO 23 (SEE PE 2016)

Uma funcao trigonométrica cuja expressao contém apenas seno e/ou cosseno além de alguma constante tem o seguinte

2 4
grafico no intervalo [-m, ] 1 Essa fungao é
0 — B
-0 -11/2 0 /2 mn
(A y-1+senx)
y=1-sen(x)
(© y=1+cos(x)
@ y = 1- cos(x)
@ y =sen(x) - cos(x)

QUESTAO 24 (CETRO 2015)

Analise o grafico abaixo.
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Assinale a alternativa que apresenta a Unica fungdo que atende a esta representacdo grafica.

fix)=2.sen(x)
fix)=log(x)
Fix)=x2+1
fix)=2-cos{x)
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fix)=x+1

QUESTAO 25 (CETRO 2014)

Observe o grafico abaixo.

Diante do exposto, assinale a alternativa que apresenta a funcao que melhor se adequa a esta representacdo grafica.

fix)=-3 + senix)
fix)=-3senfx)
fx=-cos(x)/3
fix) = —3cos(x)
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fx) = cos{x) -3

QUESTAO 26 (CETRO 2014)

Assinale a alternativa que apresenta o conjunto imagem da funcdo abaixo.
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@A) Im=[-1;1]

Im = l].
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QUESTAOQ 27 (IBFC 2013)

A figura abaixo é parte da representacgao grafica de uma fungao. O eixo horizontal é o eixo das abscissas e o eixo

vertical é o eixo das ordenadas.

A funcao, cujo grafico parcial pode ser representado pela figura, é:

@ fix) =1+ cos( =+ )
fix)=-1+sen(x+77)
@ fix)=-1+3.sen(x+ )
(D) fix)=1+2 cos(x+7/2)

QUESTAO 28 (PETROBRAS 2005)

Qual é o valor maximo da fungao fix) = 5'5-n2 ¥-2senx + 17
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